

Vysvětlení zadávací dokumentace 2

Název veřejné zakázky:	Rámcová dohoda na dodávku pracovních oděvů a pracovní obuvi 2024 - 2026
Zadavatel:	Krajská správa a údržba silnic Vysočiny, příspěvková organizace
Sídlo:	Kosovská 1122/16, 586 01 Jihlava
IČO:	00090450

Zadavatel v souladu s ustanovením § 98 a § 99 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, v platném znění (dále zákon) poskytuje **vysvětlení a změnu zadávací dokumentace**.

Dotazy účastníka ze 17.10.2024:

1. dotaz

U některých artiklů, zařazených do VŘ na OOPP, jsme identifikovali ochranné pomůcky, které do České republiky dováží ruský importér, firma CERVA EXPORT IMPORT a.s. V případě realizace, se nákupem a dodávkou takových artiklů ocitneme v rozporu s přílohou F2-2 Čestné prohlášení k nařízení EU. Tu musí podepsat a garantovat každý účastník VŘ na OOPP.

Žádáme Vás proto o zodpovězení prvního dotazu, zda povinnost dodržet Čestné prohlášení F2-2 neplatí v případě, jestliže Vám budeme dodávat požadované artikly původem od ruského importéra CERVA EXPORT IMPORT a.s., překoupené od spolupracující české firmy.

2. dotaz

Chceme-li po všech stránkách dodržet přílohu F2-2 Čestné prohlášení k nařízení EU, potom do vyhlášeného VŘ na OOPP musíme vložit rovnocenné alternativy - artikly OOPP, který mají výhradně původ u českého dodavatele/importéra, nebo u dodavatelů z EU, kteří stejně jako naše společnost respektují výše uvedené nařízení EU a Čestné prohlášení z přílohy F2-2. **Žádáme Vás proto o zodpovězení druhého dotazu, zda ve VŘ na OOPP budete akceptovat kvalitativně rovnocenné artikly, které pochází od dodavatele s českými majiteli, nebo o dodavatelů s původem v Evropské unii, nebo zda takového uchazeče z VŘ vyloučíte.**

Pozn.: Firmu CERVA EXPORT IMPORT, a.s. od jejího zakladatele Lubora Červy v roce 2007 zakoupila ruská společnost VOSTOK SERVIS, vlastněná poslancem Ruské dumy, který má přímou vazbu na prezidenta Putina. Po ruské anexi Krymu v roce 2014 a vyhlášení sankcí EU proti Rusku společnost CERVA ukryla ruského vlastníka, přičemž ve vedení společnosti se do dnešního dne nic personálně nezměnilo (dostatečné zdroje viz tiskové zprávy na internetu, Ministerstvo vnitra, Vojenské zpravodajství a BIS). I proto máme od našich velkých VIP klientů striktní požadavek a stop stav na dodávky artiklů od tohoto ruského importéra.

Děkuji Vám za rychlé zodpovězení našich dotazů.

Odpověď zadavatele:

ad dotaz 1)

V souvislosti se zadáním veřejné zakázky se na dodavatele v rámci dopadu sankcí proti Rusku a Bělorusku dle nařízení Rady (EU) 2022/576 ze dne 8. dubna 2022, kterým se mění nařízení (EU) č. 833/2014 o omezujících opatřeních vzhledem k činnostem Ruska destabilizujícím situaci na Ukrajině vztahuje **Článek 5k**, tj.:

- Zakazuje se zadat nebo dále plnit jakoukoli veřejnou zakázku nebo koncesní smlouvu spadající do oblasti působnosti směrnic o zadávání veřejných zakázek, jakož i čl. 10 odst. 1, 3, odst. 6 písm. a) až e), odst. 8, 9 a 10, článků 11, 12, 13 a 14 směrnice 2014/23/EU, článků 7 a 8, čl. 10 písm. b) až f) a písm. h) až j) směrnice 2014/24/EU, článku 18, čl. 21 písm. b) až e) a písm. g až i), článků 29 a 30 směrnice 2014/25/EU a čl. 13 písm. a) až d), f) až h) a j) směrnice 2009/81/EC:*

- jakémukoli ruskému státnímu příslušníkovi, fyzické či právnické osobě nebo subjektu či orgánu se sídlem v Rusku,*
- právnické osobě, subjektu nebo orgánu, které jsou z více než 50 % přímo či nepřímo vlastněny některým ze subjektů uvedených v písmeni a) tohoto odstavce, nebo*

- c) fyzické nebo právnické osobě, subjektu nebo orgánu, které jednají jménem nebo na pokyn některého ze subjektů uvedených v písmeni a) nebo b) tohoto odstavce,

včetně subdodavatelů, dodavatelů nebo subjektů, jejichž způsobilost je využívána ve smyslu směrnic o zadávání veřejných zakázek, pokud představují více než 10 % hodnoty zakázky, nebo společně s nimi.

2. Odchylně od odstavce 1 mohou příslušné orgány povolit zadání a další plnění zakázek zaměřených na:

- a) provoz, údržbu, vyřazování z provozu a nakládání s radioaktivním odpadem, dodávky a přepracování paliva a bezpečnost civilních jaderných kapacit a na pokračování navrhování, konstrukcí a uvádění do provozu nezbytných pro dokončení civilních jaderných zařízení, jakož i na dodávky prekursorového materiálu pro výrobu radioizotopů pro lékařské účely a podobných lékařských aplikací, kritické technologie pro monitorování radiace v životním prostředí nebo civilní jadernou spolupráci, zejména v oblasti výzkumu a vývoje;
- b) mezivládní spolupráci v oblasti kosmických programů;
- c) poskytování nezbytně nutného zboží nebo služeb, které mohou poskytnout, případně mohou poskytnout v dostatečném množství, pouze osoby uvedené v odstavci 1;
- d) fungování diplomatických a konzulárních zastoupení Unie a členských států v Rusku, včetně delegací, velvyslanectví a misí, nebo mezinárodních organizací v Rusku požívajících výsad podle mezinárodního práva,
- e) nákup, dovoz nebo přepravu zemního plynu a ropy, včetně rafinovaných ropných produktů, jakož i titanu, hliníku, mědi, niklu, palladia a železné rudy do Unie z Ruska nebo přes Rusko; nebo
- f) nákup, dovoz nebo přepravu uhlí a jiných pevných fosilních paliv, jejichž seznam je uveden v příloze XXII, do Unie do 10. srpna 2022.

3. Dotčený členský stát informuje ostatní členské státy a Komisi o každém povolení uděleném podle tohoto článku do dvou týdnů od jeho udělení.

4. Zakázky uvedené v odstavci 1 se do 10. října 2022 nevztahují na plnění smluv uzavřených před 9. dubnem 2022.

Pokud dodavatel naplňuje podmínky čl. 5k nařízení č. 833/2014, je zadavatel oprávněn jej vyloučit na základě § 48a odst. 2 písm. a) ZZVZ, pokud ovšem předmětné podmínky naplňuje vybraný dodavatel je na základě § 48a odst. 2 písm. b) ZZVZ stanovena povinnost jeho vyloučení ze zadávacího řízení.

Sankce zákazu zadat veřejnou zakázku dopadají také na veřejné zakázky, u kterých vybraný dodavatel sice sankcím nepodléhá, ale podmínky podle čl. 5k odst. 1 písm. a) až c) jsou splněny u poddodavatele, dodavatele nebo subjektu, jejichž způsobilost je využívána ve smyslu směrnic o zadávání veřejných zakázek, pokud hodnota plnění poskytovaného poddodavatelem představuje více než 10 % hodnoty zakázky.

Sankce tak bude dopadat na veřejné zakázky, kdy je u jednoho poddodavatele překročen limit 10 %, bez ohledu na to, zda se jedná o jinou osobu, prostřednictvím které zadavatel prokazuje kvalifikaci či o „běžného“ poddodavatele kdekoliv v poddodavatelském řetězci. S ohledem na tuto skutečnost bylo formulováno také znění § 48a ZZVZ.

Pokud zadavatel v průběhu zadávacího řízení zjistí, že poddodavatel účastníka zadávacího řízení je osobou, na kterou se vztahují ekonomické sankce, postupuje v souladu s § 48a odst. 3 ZZVZ a je oprávněn vznést požadavek na nahrazení poddodavatele. Pokud je však dodavatel v pozici vybraného dodavatele, musí být tento požadavek na základě § 48a odst. 3 písm. b) ZZVZ vznesen vždy. V případě,

že na základě požadavku zadavatele nedojde k nahrazení poddodavatele, platí, že se na účastníka zadávacího řízení vztahuje zákaz zadání veřejné zakázky, tj. účastník zadávacího řízení může (a vybraný dodavatel musí) být vyloučen ze zadávacího řízení.

V případě, že nabídka dodavatele bude obsahovat plnění, u něhož je podezření na výrobce pocházejícího z Ruska a přesahujícího více než 10 % hodnoty VZ, bude zadavatel povinen tento dodavatelský řetězec prozkoumat. Zjistí-li, že v rámci dodavatelského řetězce dochází k porušování mezinárodních sankcí, je povinen tohoto dodavatele vyloučit z další účasti v zadávacím řízení.

V případě dodávek zboží zřetelně ruské výroby, může zadavatel kdykoliv v průběhu plnění smlouvy prověřit, zda i přes podepsané čestné prohlášení, nedochází k porušování mezinárodních sankcí. V případě porušení mezinárodních sankcí dojde k ukončení smluvního vztahu v souladu s odst. 8.2. písm. f rámcové dohody.

ad dotaz 2)

Zadavatel nelimituje dodavatele v tom, jaký výrobek nabídne, nepožaduje ani konkrétní zboží ani neodkazuje na konkrétního výrobce. Limituje dodavatele pouze zadávacími podmínkami, které naplňují potřebu zadavatele, tj. požadavky na kvalitu a funkci dodávky. Pokud nabízené zboží splní zadávací podmínky, není důvod účastníka vylučovat. Dodavatel musí splnit předpisy, které se týkají uvádění výrobku na trh EÚ - předpisy jsou harmonizovány.

Telefonický dotaz účastníka 2 z 31.10.2024:

Při přípravě návrhu tisku loga do nabídky jsme zjistili, že při zadání rozměru 3x12 cm dochází při dodržení obou rozměrů k deformaci loga. Podobný problém vzniká při tisku loga na oděvy menších velikostí, kdy při dodržení požadovaných rozměrů dochází k tisku loga např. na šev nebo další nevhodné místo, čímž dochází opět k jeho znehodnocení.

Musí účastník přesně dodržet rozměry loga uvedené v zadávací dokumentaci?

Odpověď zadavatele:

Zadavatel požaduje, aby grafický návrh loga společnosti pro tisk byl ostrý a nezdeformovaný.

V případě vzorku pro nabídku tedy požaduje dodržení délky vzorku 12 cm, u výšky bude akceptovat odchylku od 3 cm.

V případě vybraného dodavatele se případná odchylka od požadované velikosti bude řešit individuálně na základě předloženého grafického návrhu loga požadované velikosti dle místa jeho umístění na oděvu a také vzhledem k velikosti oděvu.

Zadavatel tímto prodlužuje původní termín pro podání nabídek do 15. 11.2024 do 10:00 hodin.

V Jihlavě dne: viz podpis

Miluše Kostecká
vedoucí oddělení veřejných zakázek